

# 株洲日报

2022年7月14日 星期四  
壬寅年六月十六 第23013期 今日8版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

## 醴陵成为株洲首届旅游发展大会承办地 第二届承办地为炎陵县

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张丹) 7月13日,记者从市旅发大会组委会获悉,株洲首届旅游发展大会承办地花落醴陵市。  
为深入贯彻落实省委、省政府举办全省旅发大会决策部署,聚焦“双亿双城”奋斗目标,我市决定从今年起,每年举办旅游发展大会。经前期宣传发动,各县市区积极申报,组委会办公室初评,5个县(市)区政府参加了大会陈述,通过组委会成员和专家联合评审、投票表决,报市委、市政府审定,市旅发大会组委会确定株洲首届旅发大会由醴陵市承办,第二届承办地为炎陵县。  
醴陵是“中国陶瓷之都”和“中国花炮之都”、湖南省首

批全域旅游示范区。境内风光旖旎,景色宜人,有各类旅游资源近1500多处。近年来,醴陵深入实施全域旅游战略,走出了一条“瓷旅融合+城乡共建+全民共享”的全域旅游发展新路子,年均接待游客超过800万人次、旅游收入超过80亿元。同时,醴陵拥有湘东地区面积最大、运营最专业的国际会展中心,具备承办大型节会活动的经验和条件。  
株洲首届旅游发展大会初步定于9月底举办,将围绕“一地筹办,全市联动”和“办一次会,兴一座城”的要求,深耕四大特色品牌,坚持“项目为王”的理念,以“神农福地、制造名城”为主题,深化瓷旅融合发展,结合醴陵瓷博会同期举行。

## 精准助力让市场活水涌流

### 高新区净增市场主体16788户,超额完成今年目标任务

### 打造“三个高地” 走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/张海龙) 推动市场主体增量提质,激活经济运行的基础“细胞”。今年以来,株洲高新区重点发力市场主体的培育、壮大,截至7月6日,该区净增市场主体16788户,其中净增企业2957户。在这支“登山队”里,中小企业“拔尖”,小微企业“强身”,这些生力军源源不断,共同锻造高质量发展最强底色。

### 市场主体总量增长、结构优化

无主体,不市场。市场主体作为经济运行的基础“细胞”,其数量的增减、发展

的质量,折射的是区域经济的张力。今年,亦德科技在大汉惠普信息产业园完成孵化,在天元区购买厂房,并完成了企业工商登记。作为一家从事有色金属贸易为主的企业,亦德科技仅用5年时间,就实现了年产值5000万元。  
聚焦汽车、工程机械等行业涂装工艺,湖南兴天宏实业有限公司仅用2年时间“入群”高新区规模以上工业企业,随着第二条涂装生产线7月投产,年底,企业产值有望突破8000万元。  
市场主体繁星满天,企业发展呈现量质齐升。从量上来看,截至7月6日,高新区市场主体企业总量达到61712户,净增16788户,超额完成今年的目标任务。从质上来看,高新区新增企业3622户,净增2957户,实现

了“双过半”。主体的结构也在持续优化中,制造业、科技研究和技术服务业、农业等行业吸引着众多新增主体,为该区今年的产业升级和主体增量积蓄了力量。

### 科技“拔尖”“智造”强身 高新企业“拔节”发展

备受关注的2022年第一批高新技术企业申报于近日完成,高新区今年的数量超过了100家。  
株洲瀚远机电设备有限公司(简称“瀚远机电”)是其中之一。这家前身设在东莞,从事医疗设备仪器加工、模具制造的企业,2019年,怀着助力家乡发展的意愿回到株洲,并落户了新马金谷园区。  
贴近主机企业、便利的交通……

回到株洲后,自身对于行业发展的精准定位,再加上各种株洲特有优势加持,瀚远机电3年来产值持续增长。

本土企业也不遑多让。株洲华通科技有限责任公司作为一家老牌株洲电子信息本土企业,如今依靠人工智能铁路机房智能巡检系统、基于5G技术铁路融合通信系统、便携移动应急多媒体通信系统三大产品体系,入围省级专精特新“小巨人”企业、中小型企业科技企业。

以科技“拔尖”,通过“智造”强身。这样的企业在高新区如雨后春笋,拔节生长。今年前6月,该区“四上”企业培育达122家,工业企业培育新增13家,净增13家,双双位列全市第一。实现科技型中小企业入库268户,完成年度任务的68%,总量稳居全市第一。

## 醴陵旗滨电子玻璃二线点火投产

### 陈恢清宣布点火投产并调研醴陵项目建设、联企服务工作

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 7月13日,市委副书记、市长陈恢清在醴陵市调研项目建设、千名干部联企“送政策、解难题、优服务”行动情况,出席醴陵旗滨电子玻璃有限公司(以下简称“醴陵电子玻璃”)高性能电子玻璃二线点火投产仪式并宣布点火投产。

旗滨集团副总裁张柏忠,市委常委、常务副市长王卫安参加仪式或调研。醴陵电子玻璃第一条高性能电子玻璃生产线于2019年点火投产。为覆盖高铝超薄电子玻璃全系列,满足市场进一步需求,该公司于2021年8月启动第二条生产线建设。二线项目投产后,预计每年增加销售收入约3亿元。

陈恢清代表市委、市政府向旗滨集团、醴陵电子玻璃表示祝贺。他说,当前,株洲正全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,加快建设制造名城,全力打造国家先进制造业高地。希望醴陵电子玻璃顺势而为、乘势而上,聚焦国内领先、国际一流,不断提升企业创新能力、竞争力和综合实力,争做电子玻璃行业的领军企业,为打造“三个高地”、推动株洲高质量发展

作出更大贡献。各级各部门要不断增强服务意识,以心甘情愿、心急如焚的服务态度,秉承“不叫不到、随叫随到、服务周到”的服务宗旨,积极主动为企业纾困增效、排忧解难,打造一流的营商环境,让企业在株洲投资安心、创业舒心、发展顺心。

张柏忠表示,旗滨集团将着力推动玻璃产业向深加工、智能制造、高端应用方向转变,全力支持醴陵电子玻璃发展,积极为醴陵玻璃产业园发展再添新动能。

仪式后,陈恢清一行考察了醴陵电子玻璃二线项目。随后,陈恢清前往湖南湖电特种工业电瓷电器产业化研发基地项目现场调研,了解项目规划、进展等情况,勉励企业抓紧推进、加快进度,争取早日投产达产;要求相关部门主动作为、靠前服务,及时解决项目推进中的困难问题。在华联瓷业公司,陈恢清考察酒器生产线升级改造项目,希望企业抢抓陶瓷产业发展机遇,深耕细分领域,扩大产能,创优品牌,加快做大做强。来到时代金属公司,陈恢清了解科技研发、产品应用和企业文化情况,寄语企业继续加大科技创新力度,不断增强核心竞争力。

## 点亮生活 创造精彩

### ——解读醴陵陶瓷系列报道·品牌篇

### 国瓷大业

株洲日报全媒体记者/刘毅 通讯员/陈君 陆杏昶

从扁豆双禽瓶到胜利杯,再到鸳鸯戏莲挂盘、世界和瓶,从碗碟杯盘到空心瓷绝缘子,从艺术到生活再到生产,从县城到北京再到北半球。在醴陵,一块泥巴,被“玩”出了新高度;漂洋过海,风靡世界,成就了一张响亮的城市名片,挺起“中国陶瓷之都”的坚实脊梁。

泥与火的淬炼,艺术与生活的碰撞,古老与现代的交融,不仅点亮了美好的生活,更创造了世界的精彩。如今的醴陵厂房林立、大师云集,千年瓷都的奋斗故事仍在继续。

### 城市名片担当

——大咖云集、名企汇聚,拥有10个中国驰名商标

7月12日,湖南省陶瓷研究所二楼大师工作室,徐建章正尝试以跳刀、刮刷等创新手法,创作一组花卉题材的瓷板画。



“陶润实业”展厅里,琳琅满目的日用瓷制作精美,远销海外50多个国家。 株洲日报通讯员/彭雪飞 摄

徐建章是高级工艺美术师、中国陶瓷艺术大师,虽已年近七旬,却仍创作不辍。“把生活之美,用釉下五彩的方式留在瓷器上。”他说。

1975年,他从湖南师范大学毕业后,到醴陵开始了艺术之旅,其作品《棒家女》《荷塘月色》分别被英国国立维多利亚艾伯特博物馆、联合国教科文组织收藏。

一次洛阳写生后,牡丹令徐建章痴迷。回到醴陵,他运用釉下五彩“薄施淡染”技法, 下转02版

## 省市媒体重磅报道连续推出,“国大师”们反响热烈 坚持守正创新 创作更多优秀作品

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/陈君) “媒体集中宣传,作为醴陵陶瓷人,我们倍感自豪,更深感责任重大。”7月12日,13日,省市主流媒体继续聚焦醴陵陶瓷产业,重磅报道连续推出,全国人大代表、中国陶瓷艺术大师黄小玲等“国大师”们表示,将坚持守正创新,创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,不负美好时代。

湖南日报、株洲日报分别以《天下名瓷出醴陵》《有容乃大业态新》和《瓷业“智造”这“醴”正红》《双向奔赴 跨界共生》为题,在头版或要闻版显著位置刊发报道,呈现醴陵陶瓷涌现的新业态、新技术等成果;湖南卫视新闻联播以《百花齐放 绽放世界》《智造鼎新 瓷都焕彩》为题,讲述醴陵陶瓷企业守正创新的奋斗故事。

“醴陵陶瓷产业,又将迎来发展的春天。”中国工艺美术大师、中国陶瓷艺术大师黄永平表示,政府已经搭好台,陶瓷人就要唱好戏,将积极发挥“传帮带”作用,传承好醴陵釉下五彩传统技艺,同时创作更多新作品,向党的二十大献礼。  
“报道影响大,引发不少同行人士”的共鸣。”黄小玲说,媒体大咖的重点报道,会吸引更多人了解甚至爱上醴陵釉下五彩瓷。

中国陶瓷艺术大师徐建章表示,政府持续关注,出台有力支持政策,产业大有可为。  
记者了解到,省市主流媒体关于醴陵陶瓷产业的相关报道,还将继续推出。

## 镇村党组织提级巡察完成进驻

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 按照统一安排部署,近日,4个市委提级巡察组陆续进驻部分乡镇(街道)、村(社区)党组织,围绕“强基层、惠民生、促发展”工作主题开展提级巡察。  
巡察期间,巡察组将紧扣“三个聚焦”要求,紧盯乡镇(街道)、村(社区)党组织职能责任,紧盯领导班子和“关键少数”、紧盯群众反映强烈的突出问题,强化政治监督,着力破解熟人社会人情干扰等监督难题,着力解决群众身边的“急难愁盼”问题,促进政治巡察进一步深化、村(社区)巡察全覆盖质量进一步提高、联系群众组

带功能进一步强化,推动清廉株洲建设,提升基层治理能力,为奋力谱写现代化新株洲提供坚强保障。

各巡察组设立了专门值班电话、征求意见箱等,即日起至8月下旬,集中受理反映被巡察乡镇(街道)、村(社区)党组织领导班子及其成员、重要岗位人员等问题的来信来电来访,重点是违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。对其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定移交有关部门处理。

下转02版

## 始发站株洲 终点站幸福 来与株洲站合个影吧

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚 通讯员/潘雪飞) “这个有意思,来,快给我拍个照!”7月13日下午3点半,从长沙到株洲探亲的袁同学,刚出株洲火车站,就被东站广场上两块大牌子吸引了。

“造型别致,很有设计感,能感受到株洲的活力与魅力。”袁同学请同伴拍完照片后,立刻发了朋友圈。

今年6月30日,株洲火车站东站房启用。此前几天,施工方中铁建工株洲站项目部便着手策划这一创意。  
“我们在这干了32个月,对株洲、对株洲火车站都有感情,我们相信,株洲市民更是如此,所以希望为市民留住记忆,也为宣传株洲出一份力。”中铁建工株洲站项目负责人王罡说。合影留念还将放置一段时间,欢迎市民前往打卡。



远道而来的袁同学在合影留念打卡留恋。 株洲日报全媒体记者/吴楚 摄

## 北斗产业园重金征集宣传标语

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/宋律 刘美贝) 进一步提升株洲北斗产业园品牌形象和核心竞争力,增强株洲北斗产业园的品牌知名度,加快培育壮大北斗产业。7月12日,株洲北斗产业园推进工作办公室发出征集令,面向社会公开征集北斗产业园宣传标语,其中,设立一等奖一名,奖金为1万元。

活动主办方介绍,此次征集的宣传标语,要求主题鲜明,理念前瞻,定位准确,能充分体现株洲北斗产业园的基本情况、发展定位。内容切合实际,体现株洲北

产业园的独特性、差异性,高度概括园区的产业优势和特色;大气响亮、简洁明了、朗朗上口,便于传播,具有很强的传播力、吸引力和感染力,适合各类媒体传播推广。不限体裁,可使用中英文两种版本,一般不超过16个字;内容自主原创,不得侵犯第三方权利。需提供200字左右的创意说明,简述创作思路、理念、具体含义。

即日起至8月15日,个人和组织均可投稿。投稿邮箱:639581782@qq.com,邮件统一标题为姓名(组织名称)+“株洲北斗产业园宣传标语”应征作品。下转02版